

财政部召开财政系统 专门人才预测规划工作会议



财政部最近在山东省胶南县召开了全国财政系统专门人才预测规划工作会议。会议传达贯彻了教育部、国家计委、劳动人事部召开的全国专门人才规划工作会议精神，研究部署了全国财政、税务部门专门人才预测规划工作。会议强调指出，人才准备是四化建设的核心问题，从现在起，就要为后十年新的经济振兴准备人才。会议要求各级财政、税务部门在做好专门人才现状调查的基础上，根据二〇〇〇年以前财政、税收工作发展的需要，提出今后十八年各类各级专门人才需求预测，然后制定专门人才培养教育规划，切实做好在校大学生和在职干部的培养教育工作，以便完成日益繁重的财政、税收工作任务，更好地为四化建设服务。

财政部副部长田一农参加了会议，并讲了话。 (任教斯)

凭证里有名堂 原始凭证和记帐

吕翔翔

过去我们在检查企业税收时，只偏重于查财务帐、表，看税率是否有差错，纳税基数对否，成本核算是否正确，费用开支是否符合规定，资金渠道是否划分清楚等等，对忽视对记帐凭证与原始凭证金额数字的复核。特别是对企业的销货发票和食堂、工会等单位开出的收据更很少过问。可是在兰溪县橡胶厂里从一次偶然复核和检查票证中发现了很大的问题。例如该厂原女却出纳员，就是钻了不复查记帐凭证的金额与原始凭证的金额是否相符的空子，采取在现金记帐凭证上填写金额大于原始凭证合计数的办法，最近几年中贪污了现金3,400多元。在检查中还发现该厂供销人员用食堂收款收据代替原始凭证，将次品和下脚废料的销售收入不通过财务入帐，而交给食堂作请客送礼的开支和以食堂节余为名分给工人共计9,000多元，并偷漏工商税和所得税5,500多元。在另外一些企业里也发现有的用工会收据代替原始凭证，将下脚、废料、包装物等的销售收入转作工会收入的情况。这方面的问题应该引起专管员的注意。

行政财务处长座谈会 财政部召开全国文教

全国文教行政财务处长座谈会，于9月6日至13日在山东省胶南县召开。参加会议的有各省、市、自治区财政厅(局)和中央有关部门主管文教行政财务工作的负责同志和有关同志。财政部田一农副部长参加了会议，并做了总结报告。

会议期间，代表们回顾了1980年9月全国文教行政财务工作会议以来的工作；交流了加强财务管理，改革财务管理制度的经验。经过认真讨论，会议认为，今后一个时期文教行政财务工作的任务，主要是贯彻执行党和国家的方针、政策；通过多种渠道筹措资金，继续增加文教事业投资和事业经费，调动社会各方面力量举办文教事业，充分挖掘内部潜力，开辟财源，组织合理收入，利用现有人才，依靠智力开发智力；进一步改进和完善单位预算包干办法和各项财务制度。会议要求，各级财政部门要尽快建立健全地、市、县级文教行政财务机构，配备专职人员，培训干部，提高管理水平，开创文教行政财务工作的新局面。 (杜俭)

中国财政杂志社

召开部分通讯员座谈会

为了沟通情况，交流经验，进一步做好《财政》、《财务与会计》两个杂志的通讯、编辑、出版工作，提高刊物质量，中国财政杂志社于今年九月下旬在山东省胶南县召开了部分通讯员座谈会。参加会议的有山东、河北、北京、天津四个省市的部分通讯员共四十余人。会上交流了通讯员工作的情况和经验，评议了几年来《财政》、《财务与会计》两个杂志的内容，提出了很多好的建议，明确了通讯员的任务，议定了一些改进通讯工作的措施。这次座谈会开得很好，大家建议，这样的会以后还应该选择适当时间继续召开。

(蔡纪)